



河北日报客户端、微博、微信

## 我省“双节”期间迎来旅游消费高峰 接待游客人数达到2019年的148.8%

■接待游客人数、旅游收入分别恢复到2019年的148.8%和144.2%，其中接待京津游客811.89万人次

河北日报讯(记者马朝丽)今年中秋国庆假期,我省各级文旅部门精心谋划,丰富文旅产品和服务供给,安排了一系列高品质假日文化旅游产品和群众性文化文艺活动,全省迎来

旅游消费高峰。假期接待游客人数、旅游收入分别恢复到2019年的148.8%和144.2%,其中接待京津游客811.89万人次,“这么近,那么美,周末到河北”成为新时尚。

主题突出。红色文化活动受追捧,革命圣地西柏坡举行升旗仪式,单日客流量最高超3万人次;衡水湖城市书房举办“共点中国心 共绘中国梦”红色经典阅读推广活动;秦皇岛市玻璃博物馆推出“光影寻初心”博物馆奇妙夜

红色电影展播等。“双节”期间,全省各地密集举办丰富多彩的文旅活动。河北博物院举办“月满中秋 喜迎国庆”非遗展演,廊坊市举办中秋国庆民俗文化节、民乐专场等,邯郸市在丛台公园举办“喜迎中秋 欢度国庆”文化惠民演出等。

各具特色。全省各地策划举办休闲度假旅游活动,累计推出25条“秋采摘”系列精品线路。保定直隶总督署夜间开放,(下转第二版)

# 铸就中华文化新辉煌

## 以习近平同志为核心的党中央引领宣传思想文化事业发展纪实

新华社记者

一个民族的复兴,需要强大的物质力量,也需要强大的精神力量。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央总揽全局,把宣传思想工作摆在重要位置,指引宣传思想文化事业在举旗定向、正本清源中取得历史性成就、发生历史性变革,在守正创新、开拓进取中展现新气象、迈出新征程。

■高瞻远瞩、举旗定向,为新时代宣传思想文化事业发展指明前进方向

燕山脚下,国风浩荡,文脉不绝。2023年6月1日,习近平总书记来到位于北京中轴线北延的中国国家版本馆中央总馆考察。

走进国家书房,总书记的目光望向顶部中央藻井内的星空穹顶。穹顶上,宋代石刻天文图展现古人智慧,星汉灿烂、浩瀚深邃;书房内,15组巨型书柜陈列近3万册新中国精品出版物,思想的星空蔚为大观。

文明生生不息,思想与时俱进。

次日召开的传承发展座谈会上,习近平总书记深刻总结党的十八大以来在文化建设中提出的一系列新思想新观点新论断,并强调,这些重要观点是新时代党领导文化建设实践经验的理论总结,是做好宣传思想文化工作的根本遵循,必须长期坚持贯彻、不断丰富发展。

10年前的8月,党的十八大后首次全国宣传思想工作会议。习近平总书记的讲话语重心长:

“我一直在思考一个问题……我们中国共产党人能不能在日益复杂的国际国内环境下坚持住党的领导、坚持和发展中国特色社会主义,这个还需要我们一代一代共产党人继续作出回答。做好意识形态工作,做好宣传思想工作,要放到这个大背景下来认识。”

清醒冷静的叩问,贯穿着对宣传思想文化事业的深远深谋。

这是全新历史坐标下的重大命题:中国特色社会主义进入新时代,面对中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局相互交织、相互激荡、相互影响,应当如何凝心铸魂、高举旗帜?

这是推进理论创新的时代呼唤:一个民族要走在时代前列,就一刻不能没有理论思维,一刻不能没有正确思想指引。想要不断推进马克思主义中国化时代化、不断攀登新的思想高峰,应当如何总结经验、把握规律?

这是赓续历史文脉的高度自觉:没有高度的文化自信,没有文化的繁荣兴盛,就没有中华民族伟大复兴;没有社会主义文化繁荣发展,就没有社会主义现代化。推进社会主义文化强国建设,应当如何主动作为、再谱华章?

“意识形态工作是党的一项极端重要的工作,是为国家立心、为民族立魂的工作。”习近平总书记深刻指出。

紧扣时代脉搏,围绕中心工作,突出问题导向,宣传思想文化领域气象日新。

正本清源,坚持和加强党对宣传思想文化工作的全面领导——

2013年11月,北京,党的十八届三中全会。

在这一正式开启新时代全面深化改革大幕的重要会议上,习近平总书记关于意识形态工作的一席话振聋发聩:

“在集中精力进行经济建设的同时,一刻也不能放松和削弱意识形态工作,必须把意识形态工作的领导权、管理权、话语权牢牢掌握在手中,任何时候都不能旁落,否则就要犯无可挽回的历史性错误。”

意识形态关乎旗帜、关乎道路、关乎国家政治安全。

随着经济科技快速发展和国际格局深刻调整,拜金主义、享乐主义、极端个人主义和历史虚无主义等错误思潮不时出现,网络舆论乱象丛生,严重影响人们思想和舆论环境。

着力解决意识形态领域党的领导弱化问题,习近平总书记一锤定音:“要加强对宣传思想工作的全面领导,旗帜鲜明坚持党管宣传、党管意识形态。”

两度召开全国宣传思想工作会议,强调“做好宣传思想工作必须全党动手”“建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态”;在文艺工作座谈会上指出“党的领导是社会主义文艺发展的根本保证”;在党的新闻舆论工作座谈会上强调“党和政府主办的媒体是党和政府的宣传阵地,必须姓党”;在网络安全和信息化工作座谈会上要求“群众在哪儿,我们的领导干部就要到哪儿去”;在哲学社会科学工作座谈会上指出“加强和改善党对哲学社会科学工作的领导,是繁荣发展我国哲学社会科学事业的根本保证”;(下转第三版)

### 今日导读

市场货足价稳 促销丰富多彩

节日期间河北190家重点商企  
实现销售额28.54亿元

>>>见第四版

## 倪岳峰主持召开省委专题会议强调

# 突出重点任务 健全工作机制 全面加快灾后恢复重建步伐

王正谱出席

河北日报讯(记者四建磊)10月6日,省委书记、省人大常委会主任倪岳峰主持召开省委专题会议,研究部署我省灾后恢复重建重点工作。省委副书记、省长王正谱出席会议。

会议指出,近一段时间以来,各有关市和省直部门有序有效推进灾后恢复重建工作,取得了重要阶段性进展。要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾和灾后恢复重建工作的重要指示精神,认真践行以人民为中心的发展思想,着力解决好人民群众急难愁盼问题。要把灾后恢复重建与开展第二批主

题教育紧密结合起来,与学习借鉴浙江“千万工程”经验紧密结合起来,将灾后恢复重建过程转变为建设和美丽乡村的过程,坚持目标导向,聚焦群众关切,进一步突出重点任务,健全工作机制,激发各方积极性,狠抓任务落实,全面加快灾后恢复重建步伐。

会议强调,要加快受损农房修缮加固和重建进度,注重典型示范引领,加强水电气热配套保障,确保受灾群众住有所居、安全温暖过冬。要全面整治受灾地区城乡环境,深入做好道路畅通、垃圾清运、扬尘清理等

工作,及时拆除清理倒塌房屋和D级危房,消除次生灾害风险,改善城乡面貌,建设宜居宜业和美乡村。要抓好秋耕秋种,加强农资供应保障和技术指导,确保冬小麦等作物应播尽播。要加大对企业的精准帮扶力度,认真落实各项扶持政策,有力支持复工复产。要扎实推进重点水利工程的谋划和建设,加强受灾地区水、电、气、路、讯等基础设施维护,加快公共服务设施恢复重建,提高建设标准和防灾抗灾能力。要深入细致做好政策宣讲解读、困难帮扶等工作,切实加强思想引导,积

极回应群众关切。要持续深化“防汛救灾党旗红”工作,推动干部下沉,强化对口帮扶,健全完善推进机制,确保各项任务末端落实。要以开展第二批主题教育为契机,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,更好地把群众组织动员起来,心往一处想、劲往一处使,凝心聚力建设美好家园,让党旗在灾后恢复重建一线高高飘扬。

省领导董晓宇、严鹏程、张成中、周仲明、吴晓华、陈平、时清霜、王立彤、董兆伟、康彦民参加会议。

## 提振精气神 打好攻坚战

冀言

灾后恢复重建是当前工作的重中之重。

习近平总书记多次强调,要坚持以人民为中心的发展思想。抓好灾后恢复重建,关系受灾群众切身利益,关系受灾地区经济社会长远发展,关系全省改革发展稳定大局。

从现在起利用两个月时间,打一场灾后恢复重建的攻坚战。要全面提升精气神,激发各方积极性,切实解决好受灾群众安全温暖过冬、秋耕秋种、城乡人居环境整治等现实问题,确保灾区正常生产生活秩序全面恢

复、城乡环境实现质的提升。

提振精气神、打好攻坚战,要从何落笔?

首先要积极担当作为。要有“时时放心不下”的责任感,增强攻坚克难、敢打必胜的信心决心,真正把责任扛起来、把担子挑起来,以全新的精神面貌、激情的工作状态,主动作为、担当尽责,全力打好灾后恢复重建攻坚战。

要时刻把百姓冷暖放在心上。要俯下身、沉下心,与受灾群众住在一起、过在一起,多想多谋实用、好

用、管用的金点子,设身处地、换位思考,用心用情解决受灾群众的实际困难和需求。要引导广大群众发扬自力更生、自立自强精神,激发更多积极性、创造力,凝心聚力共同建设美好家园。

要突出重点任务,加快灾后重建步伐。推进房屋修缮重建、全面整治城乡环境、抓好秋耕秋种、支持企业复工复产、加强基础设施维护和重点工程建设,都是当前灾后恢复重建的工作重点。各级各部门要聚焦重点任务,全面查找短板弱

项和薄弱环节,迎难而上、精准施策,加大力度、加快进度,提速提质把灾后恢复重建工作任务一项一项地干出实实在在的成效。

要争分夺秒、时不我待抓好各项任务末端落实。打好攻坚战,等不得、慢不得、拖不得。要坚持问题导向、目标导向,进一步健全干部下沉、对口帮扶、清单台账、重点农户和企业帮扶、党支部发挥作用等工作机制,盯紧目标任务,倒排时间进度,狠抓工作落实,奋力夺取灾后恢复重建和经济社会发展双胜利。

## 全力打好灾后恢复重建攻坚战

# 不等不靠,同心建家园

### ——文安县下武各庄村恢复重建一线见闻

河北日报记者 解丽达 通讯员 王猛

一枚党徽、一把扫帚、一把铁锹……10月6日下午,文安县苏桥镇下武各庄村,灾后重建驻村工作组的同志们又上岗了。

放眼村庄,街道上的淤泥已清理干净,主街两侧的文化墙整洁如初,人们坐在小广场的大槐树下谈天说地,村庄恢复了往日的生气。

“虽然在‘十一’长假期间,可重建工作不能停!”驻村工作组组长、文安县交通运输局局长杨东星挥

起扫帚清理垃圾,“过节了,环境更要保持好!”

今年8月8日,文安县向各受灾村街派驻多部门党员干部组成的驻村工作组。8月15日,该县又发动52个单位1627名党员干部,组成多支“防汛救灾党旗红”志愿服务队,深入村街协助开展灾后重建工作。

下武各庄村的驻村工作组来自县委直部门、乡镇、经开区等,下设垃圾清运、排涝除险、电力通信恢复等12

个专班。“抽调的干部好多都曾经在苏桥工作过,熟悉情况。”杨东星说,他过去在苏桥镇担任过党委书记,对这里人头熟、感情深。

“重建工作进展顺利,靠的是县委、县政府超前谋划、主动作为,多方同心协力、持续攻坚!”下武各庄村党支部书记宋三马说,工作组把村庄分为8个片区逐户包联,并协调组织“防汛救灾党旗红”志愿服务队,发动村民代表、长辈乡贤,共同参与

## 抓紧重建一批 兜底保障一批

### 高碑店力保117户D级危房居民搬进新房过冬

重建工作,确保受灾群众住有所居、温暖过冬。

抓紧重建一批。经对受灾房屋复检,该市876户房屋为D级危房且是唯一住房,今年将新建完成117户。为降低重建成本、保障重建效率,该市发挥建材产业优势,开展“灾后重建建材家电惠民大集”活动,集中专业建材生产企业 and 家电销售企业,向受灾群众让利销售建材、家电等多种产品。同时,

各基层党组织包联各D级危住户,协调物料和施工队等资源,加快重建进度。目前,该市正在加快推进部分D级危房重建工作,可让117户居民在11月15日前搬进新房。

兜底保障一批。在该市D级危住户中,有303户为低保户、五保户。对于这些群众,该市采取兜底保障措施,在入冬前将其陆续送至养老院,确保他们得到妥善安置。

周边租住一批。由镇政府和村委会组织协调,让部分D级危住户在本村或周边村租住安置,并给予每人每天33元的过渡期安置费,过渡期三个月。同时,鼓励房地产业开发企业、社会团体和各界人士将空闲住房免费向受灾群众提供,或者以不高于市场租金80%的标准出租。目前,456户受灾群众在周边镇村及城区租住。(下转第三版)